



CRNA GORA
Opština Danilovgrad
Sekretarijat za lokalnu samoupravu

Trg "9. decembar"
81410 Danilovgrad, Crna Gora
tel: 020/816-125
email: lokalna.samouprava@danilovgrad.me

Broj: 04- 082/23- 863/1

Danilovgrad, 15.12.2023. godine

**MJESNA ZAJEDNICA "VRAŽEGRMCI"
SAVJET MJESNE ZAJEDNICE
N/R POTPREDSJEDNIKU, G-DINU MILANU MIJAJLOVIĆU**

Potočilo bb, Danilovgrad 81440

PREDMET: Komentari na dostavljeni Nacrt Plana razvoja mjesne zajednice Vražegrmci

Poštovani,

Izražavam zadovoljstvo povodom Nacrta Plana razvoja mjesne zajednice Vražegrmci, koji ste dostavili Sekretarijatu za lokalnu samoupravu, jer su u istom na sveobuhvatan način identifikovane oblasti i ciljevi razvoja mjesne zajednice Vražegrmci.

S tim u vezi, koristim priliku i da Vas informišem da je Opština Danilovgrad u aprilu 2023. godine donijela Program uređenja prostora Opštine Danilovgrad za 2023. godinu sa Programom urbane sanacije.

Članom 16 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Sl. list CG", br. 51/08, 40/10, 34/11, 40/11, 47/1, 35/13, 39/13, 33/14, 64/17 i 11/19) koji će se primjenjivati do donošenja Plana generalne regulacije Crne Gore, propisano je da Skupština lokalne samouprave donosi jednogodišnji program uređenja prostora (u daljem tekstu: Program), a ovo vezano za član 244 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Sl. list CG", broj 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20, 86/22 i 4/23).

Zakon, takođe, propisuje da se Program donosi na osnovu Izvještaja o stanju uređenja prostora iz prethodne godine i treba da sadrži: procjenu potrebe izrade novih planskih dokumenata, procjenu potrebe izrade izmjena i dopuna postojećih planskih dokumenata i mjere od značaja za izradu i donošenje planskih dokumenata, a Programom se takođe utvrđuje: dinamika uređenja prostora, izvori finansiranja, rokovi uređenja, operativne mjere za sprovođenje planskog dokumenta, mjere za komunalno opremanje građevinskog zemljišta i druge mjere za sprovođenje politike uređenja prostora.

Kako Program uređenja prostora tek treba da se donese na nekom od narednih Skupštinskih zasijedanja, to će plan razvoja MZ Vražegrmci biti dobra osnova za izradu pomenutog dokumenta.

U dijelu nacrta dokumenta koji se odnosi na **Pregled mjesne zajednice Vražegrmci – Mjesna zajednica Vražegrmci**, naveli ste da podaci o radu Savjeta do 2023. godine nisu dostupni iako se dopis za dostavljanje arhive i dokumenata dostavio nadležnom Sekretarijatu, odnosno Sekretarijatu za lokalnu samoupravu. S tim u vezi, upućujem Vas na dopis broj: 04-082/23-268/2 od 06.09.2023. godine, kojim ste obaviješteni koju vrstu dokumentacije ovaj Sekretarijat ima u svom posjedu, te da uvid u istu možete izvršiti u terminu koji Vama bude odgovarao.

U dijelu koji se odnosi na **Identifikaciju snaga, slabosti, prilika i prijetnji** naveli ste da nadležni Sekretarijat ne pristupa proaktivno ka mjesnim zajednicama, te da se očekuje da komunikacija teče isključivo na pravcu mjesna zajednica – lokalna samouprava. Takođe ste istakli da ovo otežava rad, rast i razvoj mjesne zajednice Vražegrmci, ali i ostalih mjesnih zajednica u Danilovgradu.

Opština Danilovgrad je svjesna mnogobrojnih izazova sa kojima se mjesne zajednice suočavaju, kao i važnosti da se isti rješavaju u aktivnoj komunikaciji obje strane. Vođeni tom mišlju, nakon što su se u relativnom kratkom vremenskom periodu organizovali zborovi i formirali savjeti mjesnih zajednica, iniciran je sastanak predsjednika Opštine Danilovgrad sa predsjednicima Savjeta mjesnih zajednica u avgustu 2023. godine. Takođe, organizovane su posjete pojedinim mjesnim zajednicama¹, kako bi se detaljnije upoznali sa potrebama mjesnih zajednica, a ne mali broj puta obavljani su i zasebni sastanci predstavnika mjesnih zajednica sa predstavnicima nadležnog Sekretarijata sa ciljem pružanja pravne i stručne pomoći. S obzirom da su izazovi mjesnih zajednica raznovrsni i mnogobrojni, koje Sekretarijat često nije u mogućnosti ni da predvidi, cijenimo da je komunikacija na realaciji mjesne zajednice – lokalna samouprava najprirodniji i najefikasniji način komunikacije. Sekretarijat za lokalnu samoupravu je spreman da čuje mišljenja i konkretne predloge vezano za unapređenje dalje saradnje i komunikacije na relaciji lokalna samouprava – mjesne zajednice, te predlažemo da i oni budu dio Plana razvoja mjesne zajednice Vražegrmci.

S obzirom da Nacrt Plana razvoja mjesne zajednice Vražegrmci sadrži oblasti za koje mišljenja mogu dati i druge jedinice Opštine Danilovgrad, obavještavam Vas da će dostavljeni dokument biti proslijeđen Službi predsjednika Opštine Danilovgrad, od koje možete očekivati dalje instrukcije i komentare.

S poštovanjem,

¹ posjeta mjesnoj zajednici Vražegrmci organizovana je 3. oktobra 2023. godine

